
Memorandum o spolupráci 

mezi městskou částí Praha – Dolní Chabry a Římskokatolickou farností u 

kostela sv. Václava Praha-Prosek 

 

 

 

 

Městská část Praha – Dolní Chabry  

IČO:   002 31 274 

se sídlem:  Hrušovanské nám. 253/5, Praha-Dolní Chabry, PSČ 184 00 

zastoupená: Mgr. Kateřinou Šilhovou Šafránkovou, starostkou městské části  

 

a 

 

Římskokatolická farnost u kostela sv. Václava Praha-Prosek 

IČO:  492 78 151 

se sídlem: U proseckého kostela 5/3, 190 00 Praha 9 – Prosek 

zastoupená:  P.ThLic Petrem Havlíkem, Ph.D., administrátorem farnosti  

 

 

Preambule 

Kostel Stětí svatého Jana Křtitele v Dolních Chabrech stojí v původním jádru vesnice 

Dolní Chabry a je nedílnou součástí života místních obyvatel v minulosti i v současnosti. 

Opakovaná výstavba i přestavby kostela nasvědčují výjimečnosti zdejší lokality v období 

středověku. Kostel byl vystavěn již ve 12. století a z této doby pochází rovněž vzácná původní 

obrazová výzdoba. Archeologické průzkumy dokázaly existenci dalších tří sakrálních staveb 

předcházejících současné stavbě, nejstarší z počátku 11. století. Z této doby pochází i nejstarší 

hroby v okolí kostela. Díky své půvabné architektuře a nadregionálnímu kulturnímu významu 

se stal jedním z nejoblíbenějších kostelů v oblasti. 

 

Kostel vždy plnil důležitou úlohu v rámci náboženského i kulturního života. Odnedávna 

sloužil jako místo pro společenská setkání a připomínal lidem vzdálenou minulost i všechny 

společenské milníky, jichž se stal svědkem.  

 

Během staletí mnoho lidí spojilo své síly, aby přispělo k zachování kostela v původním 

stavu, jelikož si uvědomovali význam kostela v jejich životě i svůj závazek uchovat kostel pro 

budoucí generace. Na záchraně kostela se dlouhodobě podílí místní spolek Občanské sdružení 

na ochranu památek v Dolních Chabrech, z.s., IČO: 226 94 277. 

 

Kostel Stětí svatého Jana Křtitele nás vede zpět k naší minulosti a jeho záchrana je velmi 

důležitá pro uchování této historie.  Proto vnímáme jako důležité udržovat kostel Stětí svatého 



Jana Křtitele v takovém stavu, jako byl před staletími, aby mohl být stále stejně vnímán a 

obdivován i dalšími generacemi. 

 

Vědomi si tohoto odkazu, městská část Praha-Dolní Chabry a Římskokatolická farnost 

u kostela sv. Václava Praha-Prosek uzavírají toto Memorandum o vzájemné spolupráci. 

 

Čl. 1 

Cíl memoranda o spolupráci 

 

Cílem memoranda je podpořit vzájemnou spolupráci mezi městskou částí Praha–Dolní 

Chabry a Římskokatolickou farností u kostela sv. Václava Praha-Prosek v oblasti financování 

oprav a podpory rozvoje kostela Stětí svatého Jana Křtitele, na pozemku parc. č. 1 a 2, v k.ú. 

Dolní Chabry na Bíleneckém náměstí, který je nemovitou kulturní památkou, zapsanou 

v Ústředním seznamu kulturních památek pod R. č. Ú. s. 44388/1-1698-kostel Stětí sv. Jana 

Křtitele, areál. 

 

Čl. 2 

Oblasti vzájemné spolupráce 

 

1) Městská část Praha – Dolní Chabry a Římskokatolická farnost u kostela sv. Václava Praha-

Prosek uznávajíce význam hodnoty kostela Stětí svatého Jana Křtitele, který je významný 

nejen pro občany městské části Praha–Dolní Chabry, budou spolupracovat při zajištění 

financování oprav a rozvoje kostela, které budou uskutečňovány pro navrácení slávy kostela 

a zajištění pro budoucí generace 

2) S ohledem na svoji působnost budou městská část Praha–Dolní Chabry a Římskokatolická 

farnost u kostela sv. Václava Praha-Prosek vzájemně spolupracovat a zavazují se ke 

společnému postupu při získávání finanční podpory zejména na další etapu opravy ohradní 

zdi kostela, archeologický průzkum související s touto opravou ohradní zdi a na statické 

zajištění kostela, které jsou pro jeho záchranu v současné době nejvíce naléhavé. 

3) Městská část podporuje získání nezbytných finančních prostředků například pomocí veřejné 

sbírky organizované městskou částí, či pomocí veřejných dotací a dalšími způsoby. 

4) Městská část Praha–Dolní Chabry a Římskokatolická farnost u kostela sv. Václava Praha-

Prosek se pokusí získat finance a projekt na opravu podzemí, ve kterém jsou patrné 

pozůstatky předchozích staveb s vzácnou historickou hodnotou, jelikož kostel je čtvrtou 

sakrální stavbou vybudovanou na tomto místě. A to se snahou uvést podzemí do takového 

stavu, aby mohlo dojít k odhalení pozůstatků předchozích staveb, svatyně a jejich případné 

zpřístupnění veřejnosti. 

 

Čl. 3 

Závěrečné ustanovení 

 

1) Kontaktními osobami ve věci spolupráce jsou                                                                 

za městskou část: Kateřina Šilhová Šafránková                                                     

za Římskokatolickou farnost: P. ThLic. Petr Havlík, PhD. a PhDr. Tomáš Vyhnánek 

2) Memorandum o spolupráci schválilo Zastupitelstvo městské části ze dne 22. 3. 2023, číslo 

usnesení 049/23/ZMČ. 



3) Toto Memorandu se vyhotovuje ve dvou stejnopisech, přičemž každá ze stran obdrží po 

jednom pare. 

4) Memorandum se uzavírá na dobu neurčitou. 

5) Memorandum nabývá platnosti dnem jeho podpisu oběma stranami a účinnosti dnem jeho 

uveřejnění v registru smluv dle zákona č. 340/2015 Sb., zákon o registru smluv, městskou 

částí.   

 

V Praze dne  

 

V Praze dne: 

 

 

 

 

----------------------------------------------- 

Mgr. Kateřina Šilhová Šafránková  

starostka městské části 

 

 

 

 

----------------------------------------------- 

P.ThLic Petr Havlík, Ph.D.  

administrátor farnosti  

 

 


